

莫斯科再遭乌克兰无人机袭击

俄罗斯国防部8月1日说，乌克兰当天凌晨使用3架无人机袭击莫斯科，其中一架被电子压制后失控，在非居民区坠毁，另两架在莫斯科州上空被防空系统击毁。

莫斯科市长索比亚宁当天在社交媒体上说，乌克兰无人机当天凌晨袭击莫斯科，其中一架在坠落时造成一座高层建筑玻璃外墙部分受损，目前无人员伤亡报告。他还说，此次受损建筑在7月30日曾遭乌克兰无人机袭击。

另据塔斯社援引当地紧急情况部门的消息报道，莫斯科伏努科沃机场因无人机袭击短暂关闭，部分航班备降到其他机场。

俄罗斯国防部7月30日说，当天挫败了乌克兰方面对莫斯科的无人机袭击。袭击发生后，索比亚宁在社交媒体上说，莫斯科两座办公楼外墙轻微受损。

距离乌克兰边境约500公里的莫斯科及其周边地区，在俄乌冲突中鲜少受到攻击，直到今年才陆续发生数起无人机攻击事件。

另据路透社和法新社报道，7月31日上午，乌克兰总统泽连斯基的家乡、中部城市克里维里赫再遭俄军空袭。报道称，该攻击造成至少六人死亡。

乌内政部称，两枚导弹于7月31日上午9时落在克里维里赫市中心附近。当局敦促人们继续留在防空洞内。

同日，顿涅茨克市的俄控官员普希林则说，乌军对当地发起新一轮袭击，一辆民用巴士遇袭，造成至少两人死亡、六人受伤。

尽管华盛顿曾表明，不支持基辅将战争扩张至俄罗斯领土，但乌军近来一再对俄境内发动袭击，俄防长绍伊古星期一说：“(基辅)所谓的反攻行动已失败的背景下，(乌军)集中力量对(俄罗斯)民用基础设施发动恐怖袭击。”绍伊古补充称，作为回应，“我们对乌克兰军事设施的打击力度已大大增加”。



这是8月11日在俄罗斯首都莫斯科拍摄的受损建筑。新华社记者白雪摄

泽连斯基于7月30日不讳言称，“战争正在

逐渐回到俄罗斯领土……这是一个不可避免、自然且绝对公平的过程。”

俄安全委员会副主席、前总统梅德韦杰夫则回应称，如果乌克兰进行中的反攻行动取得胜利，俄罗斯将不得不使用核武器。

本报综合消息

缅甸特赦大量囚犯 昂山素季获减刑

新华社仰光8月1日电(记者 张东强)缅甸国家管理委员会8月1日发布特赦令，共赦免近8000名囚犯。缅甸原国务资政昂山素季和原总统温敏分别获减刑6年和4年。

特赦令说，缅甸国家管理委员会主席根据刑法相关条例对昂山素季所涉5起案件的刑期给予减刑，对温敏所涉2起案件的刑期给予减刑。国家管理委员会发言人告诉记者，此次昂山素季共被减刑6年，温敏共被减刑4年。据悉，减刑后，昂山素季所剩刑期20余年，温敏的刑期不足10年。

国家管理委员会当天还发布多个特赦令称，为庆祝缅甸传统节日及出于人道主义、民族团结和国内和平及国家间关系等考虑，国家管理委员会主席根据宪法和刑法相关条例，将全国符合减刑条件的囚犯从死刑特赦为终身监禁，赦免缅甸囚犯7749名，赦免外籍囚犯125名并将他们驱逐出境，赦免22名民族武装组织成员并撤销72名与民族武装组织成员相关人员所涉案件。

今年1月、4月和5月，缅甸国家管理委员会也曾分别赦免数千名囚犯。

尼日尔政变军人称 法国欲军事干涉

尼日尔政变军人7月31日称法国打算军事干涉尼日尔局势，法国官员予以否认。

尼日尔邻国马里和布基纳法索同一天警告，对尼日尔动武等同于对马里和布基纳法索“宣战”，将有严重后果。

尼日尔政变军人当天经由国家电视台发表声明，称法方与尼日尔国民警卫队领导人会面，试图“获得必要的政治和军事授权”，寻求“军事干涉尼日尔局势”。

尼日尔曾是法国殖民地。尼日尔总统穆罕默德·巴祖姆7月26日遭总统卫队部分军人扣押并解除职权。政变军人成立保卫祖国国家委员会，由总统卫队队长阿卜杜拉赫曼·奇亚尼任主席，宣布接管国家事务。

联合国安理会、非洲联盟等地区组织、欧洲联盟及法国、美国等国家谴责政变，拒绝承认军人政权。

7月30日，支持政变的示威者冲击法国驻尼日尔大使馆，焚烧法国国旗。法国总统埃马纽埃尔·马克龙警告，如果在尼日尔的法国公民安全或法国利益受到威胁，法方将“立即采取毫不妥协的行动”。

法国外交部长卡特琳·科隆纳7月31日否认法国打算军事干涉尼日尔局势，称巴祖姆的总统职务仍然“有可能”恢复。

不过，西非国家经济共同体7月30日要求政变军人一周内释放巴祖姆并恢复他的总统职权，否则西共体将采取“一切措施”恢复尼日尔宪法秩序，“可能包括使用武力”。西共体当天还决定对几内亚政变军人实施制裁。

马里和布基纳法索7月31日联合发表声明，反对武力干涉尼日尔局势。这两个国家警告，“对尼日尔的任何军事干涉都等同于向马里和布基纳法索宣战”，且这两个国家将因此退出西共体。两国认为，军事干涉将引发“灾难性后果”，可能使整个地区陷入动荡。几内亚也发表声明，反对西共体制裁决定和可能对尼日尔采取的军事干涉。

马里、布基纳法索和几内亚2020年以来都发生过政变，受到西共体制裁。路透社报道，美国国务院一名不愿公开姓名的官员7月31日说，美国支持西共体为恢复尼日尔政变前局势所做努力，将根据尼日尔局势今后数天至一周内是否能逆转来确定美方的政治和军事立场。

美国和法国都在尼日尔驻有部队，派员担任军事教官或参与反恐。美国驻军大约1100人，法国驻军大约1500人。新华社特稿

联合国建议将威尼斯列入《濒危世界遗产名录》

基于游客数量太多、开发过度、气候变化导致海平面上升等原因，联合国教科文组织7月31日在一份报告中建议将意大利水城威尼斯列入《濒危世界遗产名录》。

据英国广播公司报道，联合国教科文组织认为，威尼斯每年接待约2800万游客，为此，当地不断进行城市建设，导致过度开发，市中心一些高大建筑影响城市整体形象。此外，全球变暖导致海平面上升，四面环水的威尼斯非常容易遭受洪水侵袭，但威尼斯当局没有充足、详细的应对方案。

报告认为，威尼斯正面临“不可逆转”的

破坏风险，意大利有关部门“缺乏战略眼光”，无法解决这座水城目前面临的种种问题。

威尼斯市政府发言人表示，他们将“仔细阅读”教科文组织的报告，并与意大利政府进行讨论。

大约两年前，联合国教科文组织曾提议将威尼斯列入《濒危世界遗产名录》，意大利政府随即采取紧急措施，包括禁止大型船只进入圣马可运河、制定城市保护计划等，在最后一刻避免了这一局面。意大利《共和国报》说，教科文组织专家近两年曾多次致函意大利政府，要求其提供城市保护计划的最新信

息和间时间表，但没有得到满意答复。

路透社说，联合国教科文组织专家会对全球上千处世界遗产地的状况进行定期审查。今年9月，教科文组织将在沙特首都利雅得举行第45届世界遗产大会，其中一项议程就是讨论濒危遗产名单。当前被考虑列入名单的还包括马里、叙利亚、伊拉克和利比亚的几个遗产地。

自1994年以来，联合国教科文组织加强了对世界文化遗产的监测工作，将存在严重问题的遗产列入《濒危世界遗产名录》，敦促遗产所在国家和地区采取措施修复和保护文化遗产。

新华社特稿

“封口费”经手人要求特朗普就5亿美元诉讼做原告陈述

曾任美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普私人律师的“封口费”经手人迈克尔·科亨7月31日要求特朗普就向其索赔5亿美元的诉讼提供原告陈述。

科亨的辩护律师当天向佛罗里达州南区联邦地区法院提交法律文件，安排特朗普9月6日在佛州迈阿密一家律师事务所做陈述。科亨的一名律师本·布罗德斯基说，这份通知“相当于传票”，特朗普“无法躲避，但可以撤诉”。

科亨本人当天向美国全国广播公司新闻台发表声明说：“我期待特朗普做宣誓陈述，以证明这一起诉讼的无理本质。”

特朗普4月12日起诉科亨，控告对方散

播虚假信息、违反保密协议且不当获利，索赔5亿美元。特朗普的律师亚历杭德罗·布里托在起诉书指控科亨违反律师职业道德准则，其行为直接致特朗普“遭受巨大的名誉损害”。

科亨是特朗普“封口费”一案的关键证人。纽约州检方就该案指控特朗普34项伪造商业记录重罪，称特朗普伪造支票和发票等人账记录，以律师费形式将一笔13万美元“封口费”分期退还科亨，并有意掩盖关联2016年总统选举的犯罪活动。

2016年特朗普竞选总统期间，科亨向两名声称与特朗普有染的女子支付“封口费”，

以避免影响特朗普选情。他2018年被判违反联邦选举法，连同偷税漏税、向国会作伪证等罪名被判三年监禁。调查期间，科亨与检方达成认罪协议，承认支付“封口费”受特朗普指示。科亨与特朗普由此决裂。

特朗普因“封口费”案成为美国首名受到刑事起诉的前总统，他本人拒不认罪，将于明年3月在纽约州就该案出庭应诉。

据美国全国广播公司新闻台报道，科亨与特朗普集团7月就一起劳务纠纷诉讼达成和解。科亨2019年起诉特朗普集团，指认该企业违反合同并索要130万美元律师服务费。

新华社特稿

澳一名保育机构员工被控性侵91名女童

澳大利亚一名儿童保育机构男性员工涉嫌性侵多达91名女童，时间跨度长达15年，地点包括境外，受到1623项相关罪名指控。

澳大利亚联邦警察在8月1日发布的媒体通告中说，嫌疑人现年45岁，去年8月被捕，所受罪名指控包括136项强奸罪和110项与10岁以下儿童发生性行为罪，受害者全部是女孩。

警方没有公布这名嫌疑人的姓名。他通过了澳大利亚对保育机构工作人员的严格背景审查，于2007年至2013年、2018年至2022年间在澳大利亚昆士兰州布里斯班10处儿童保育机构工作；2013年至2014年在一处海外

保育机构工作；2014年至2017年在新南威尔士州悉尼市一处保育机构工作。他在上述场所性侵儿童并拍摄照片和视频。

警方最初通过“暗网”上的儿童色情文件顺藤摸瓜发现嫌疑人。他自制了超过4000份含有性侵儿童内容的图片和视频。

新南威尔士州警方高级官员迈克尔·菲茨杰拉德说，这是他从警近40年来所接触的最令人听闻的儿童性侵案件之一，嫌疑人的所作所为“令人完全无法想象”。他说，新南威尔士州的23名受害儿童当时年仅1岁至5岁。

出于对受害者的保护，警方没有公开嫌疑人实施不法行为的保育机构名称。

依据通报，该男子还在其他保育机构工作过，但警方“高度确信”他在那些场所没有性侵儿童的犯罪行为。

警方已确定87名澳大利亚籍受害者身份，并通知她们的监护人，同时正在调查4名境外受害者的身份。

澳大利亚警方表示，正协同其他机构向受害者及其家庭提供支持，“这对家庭、看护人员和社区而言都是一段令人痛苦的时期”。

嫌疑人目前被羁押在昆士兰州，定于本月21日在该州布里斯班地方法院出庭。他所受部分罪名指控最高可被判终身监禁。

新华社特稿